

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ УЧРЕЖДЕНИЙ СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение  
Свердловской области «Уральский государственный колледж имени И.И. Ползунова»  
(ГАПОУ СО «УГК им. И.И. Ползунова»)



УТВЕРЖДАЮ

Директор ГАПОУ СО «УГК  
им. И.И. Ползунова»

А.Н. Козлов



**ПОЛОЖЕНИЕ**

**О ПРОВЕДЕНИИ II МЕЖДУНАРОДНОГО ДИСТАНЦИОННОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШУЮ  
ПУБЛИКАЦИЮ-ЭССЕ «ЧТО В ИМЕНИ ТЕБЕ МОЁМ...»  
СРЕДИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ**

## 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Настоящее Положение определяет порядок проведения дистанционного Конкурса на лучшую публикацию-эссе<sup>1</sup> (далее - Конкурс), его организационное, методическое и финансовое обеспечение, порядок участия в Конкурсе и определения победителей.

Конкурс проводится в соответствии с ч. 2 ст. 77 и п. 22 ст. 34 Федерального закона Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29.12.2012 г. (в ред. от 31.12.2014) и направлен на поддержку творческого потенциала обучающихся и педагогических работников.

Язык Конкурса – русский.

Для участия в Конкурсе организационный взнос не требуется.

## 2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ КОНКУРСА

Цель Конкурса – стимулирование познавательного интереса у молодежи к истории своего образовательного учреждения и родного края, совершенствование исследовательских и творческих способностей, формирование активной жизненной позиции и базовых национальных ценностей.

Задачи Конкурса:

- активизация внеаудиторной работы;
- популяризация архивных документов образовательного учреждения, своего края;
- информирование широкого круга общественности об истории своего учреждения, малой Родины;
- расширение литературного и краеведческого кругозора, привлечение внимания к историческому прошлому своей малой Родины

## 3. ОРГАНИЗАТОРЫ И УЧАСТНИКИ КОНКУРСА

К участию в Конкурсе приглашаются студенты и педагогические работники образовательных учреждений среднего профессионального образования. Педагоги выступают в качестве руководителей работ, наставников, консультантов.

Организатором Конкурса является государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Свердловской области «Уральский государственный колледж имени И.И. Ползунова» в рамках мероприятий плана-графика Совета директоров учреждений среднего профессионального образования Свердловской области.

Для рассмотрения работ и подведения итогов Конкурса создается Конкурсная комиссия, состав которой утверждается приказом руководителя организатора Конкурса.

На Конкурсную комиссию возлагаются функции по:

- проверке конкурсных работ участников Конкурса;
- оценке публикаций, представленных на Конкурс;

---

<sup>1</sup> «Большой энциклопедический словарь» дает такое определение: «Эссе - это жанр философской, литературно-критической, историко-биографической, публицистической прозы, сочетающий подчеркнуто индивидуальную позицию автора с непринужденным, часто парадоксальным изложением, ориентированным на разговорную речь».

«Краткая литературная энциклопедия» уточняет: «Эссе - это прозаическое сочинение небольшого объема и свободной композиции, трактующее частную тему и представляющее попытку передать индивидуальные впечатления и соображения, так или иначе с нею связанные».

- подведению итогов и определению победителей Конкурса;
- составлению протокола о результатах Конкурса;
- определению победителей и призеров по результатам Конкурса;
- публикация в сборнике лучших работ Конкурса;
- освещению итогов Конкурса на сайте колледжа в сети Интернет (<http://ugkp.ru>);
- рассылке сборника и наградных документов в электронном виде участникам Конкурса

### 3. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ И УСЛОВИЯ КОНКУРСА

Конкурс проводится в три этапа:

1 этап – с 01.04.2024г. по 14.04.2024г. - предоставление заявок и Конкурсных работ в Организационный комитет Конкурса в электронном виде по ссылке <https://forms.yandex.ru/u/65eec0f673cee7c728416bc6/> На каждую работу заполняется одна заявка.

2 этап – с 15.04.2024г. по 29.04.2024г. - рассмотрение работ Конкурсной комиссией, оценка работ, формирование сборника публикаций;

3 этап – с 02.05.2024г. по 08.05.2024г. - награждение участников и победителей Конкурса электронными наградными документами, рассылка сборника, освещение итогов на сайте колледжа – организатора Конкурса.

### 4. ТРЕБОВАНИЯ К МАТЕРИАЛАМ КОНКУРСА

Представляемые на Конкурс публикации должны соответствовать тематике Конкурса и освещать факты из жизни и деятельности выдающихся земляков (героев войны и труда, видных представителей науки, искусства, спорта, социальной и общественной сфер, государственных и общественных деятелей и т.д.) и отражать связь с образовательным учреждением и/или автором эссе.

К участию допускаются работы, соответствующие цели, задачам, тематике и содержанию Конкурса; оформленные в соответствии с правилами; не содержащие нарушений этических норм, религиозной и запрещенной символики, товарной рекламы, побуждений к совершению противоправных действий. Работы без указания фамилии, имени автора к участию в Конкурсе не допускаются. На Конкурс принимаются ранее неопубликованные индивидуальные и коллективные творческие работы, цель и содержание которых соответствуют теме. К участию в Конкурсе допускается одна работа автора/коллектива.

#### **Правила оформления работы**

Конкурсные работы:

- *печатный текст* объемом не более 3<sup>x</sup> страниц в форматах doc. docx. в программе Microsoft Office Word; шрифт Times New Roman, кегль – 12, межстрочный интервал – одинарный; выравнивание по ширине; абзацный отступ – 15 мм, поля: левое – 30мм, верхнее, нижнее и правое по 20 мм;
- *текст с изображениями*: скан-копии иллюстраций, фотографии рисунков, фотографии объектов в формате JPG (не должны превышать 10 Mb), файлы графических редакторов Corel Draw, Photoshop
- *наименование файла* – «фамилия автора эссе\_наименование ОУ»

Образцы оформления в Приложении

## 5. КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ ПУБЛИКАЦИЙ

Конкурсной комиссией публикации оцениваются в баллах по следующим критериям:

- соответствие опубликованного материала заявленной тематике - максимум 5 баллов;
- поиск, обращение к источникам, обобщение, содержательность материала - максимум 5 баллов;
- выразительность и доступность языка изложения - максимум 5 баллов;
- степень раскрытия тематики, актуальность - максимум 5 баллов;
- отношение участников и самостоятельность выводов, аргументация - максимум 5 баллов.

Итого максимальное количество баллов - 25.

Если эссе целиком списано из какого-либо источника, включая Интернет, то такая работа не оценивается (оригинальность должна составлять не менее 65%).

Итоговая оценка каждой публикации формируется путем суммирования оценок всех членов Конкурсной комиссии по указанным критериям.

## 6. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ И НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА

Конкурсная комиссия оценивает публикации по количеству набранных баллов, в соответствии с критериями, указанными в части 5 настоящего Положения и определяет победителя (1 место) и двух лауреатов (2 и 3 места). Победителем и лауреатами Конкурса признаются участники, публикации которых набрали максимальные суммы баллов. Участники, набравшие одинаковое количество баллов, делят между собой призовые места.

Заседание Конкурсной комиссии считается правомочным, если на нем присутствует не менее двух третей ее членов.

Решение Конкурсной комиссии оформляется протоколом.

Все участники Конкурса отмечаются электронными наградными документами.

Контактные данные по вопросам Конкурса:

Тел. 8 (343) 283-07-88 (доб.300, 301, 302, 303)

e-mail – [metod@ugkp.ru](mailto:metod@ugkp.ru)

Пахомова Луиза Николаевна – начальник методического отдела

Заржевская Яна Рашидовна – методист

Щепетова Ксения Евгеньевна – методист

Харитошкина Анастасия Александровна - методист

## ПЕРЕСЕЧЕНИЕ СТОЛЕТИЙ

*Вавилов Е.А.  
учащийся Марьиногорского  
государственного АТК  
п. Марьино,  
руководитель Шайтанов П.С.,  
преподаватель*

Далеко не все люди, которые живут в светлом и красивом городе Марьино Горка, знают его историю, и откуда пошло название города. Не все знают, что на территории современной Марьино Горки когда-то находился один из красивейших храмов, куда приезжали, чтоб помолиться, люди со всего мира.

Марьино Горка - это мой родной город, то место, где я родился, где прошло мое детство. И я хочу, чтобы не только жители Марьино Горки, но и те, кто живет за ее границами, знали историю своего города.

С незапамятных времен по берегам рек Свислочь, Птичь, Шать и Титовка жили в нашем районе восточные славяне племени кривичи. Об этом свидетельствуют археологические памятники: городище, 22 курганных кладбища. О племенных поселениях свидетельствуют найденные на территории района каменные орудия труда, названия населенных пунктов: Селецк, Рудица, Дудичи, Руденск напоминают те далекие времена, когда местные жители плавил железо из болотной руды...

---

## НАСТОЯЩИЙ ГЕРОЙ

*Гук А. М.  
Студент 1 курса УО  
«Пинский ГАТК имени А. Е.  
Клещева»,  
г. Пинск руководитель Мелюх А. В.,  
преподаватель истории и  
обществоведения*

В жизни каждого города есть люди, которые сыграли огромную роль в его становлении и развитии. В честь таких людей называют улицы и учебные заведения, им посвящают статьи, книги и даже фильмы. Всё это говорит о том, что актуальность изучения жизненного пути и подвигов таких людей никуда не исчезла и это не удивительно, ведь на их примере мы можем учиться очень многому. В своём эссе я бы хотел немного рассказать о человеке, герое нашего города, в честь которого назван колледж, в котором я обучаюсь.

Алексей Ефимович Клещев по праву считается героем города Пинска и даже всей Беларуси. Это человек, который сделал всё, чтобы защитить нашу страну и город. Данную тему я выбрал не просто так. К сожалению, на данный момент работ, посвящённых Алексею Ефимовичу, его жизни и подвигам не так много. Поэтому целью моей работы является изучение и популяризация жизни и подвигов Алексея Ефимовича Клещёва...